CSI 3525, Automne 2003, Devoir 2

distribué le 29 Sep., à retourner le14 Oct. à minuit

Problème 1 [1.5 points]

Veuillez considerer la grammaire ambigue suivante. C’est la grammaire d’un langage avec les symboles terminaux a et b:

<S>  (  <A> <B>

<A>  (  a  |  a <A>  |  <A> b

<B>  (  b  |  <B> b

(I) Pourquoi est-ce que cette grammaire est ambigue?

(i) Veuillez montrer l’une des séquences de symboles términaux les plus courtes (n’importe laquelle) que cette grammaire définit de manière ambigue.  

(ii) Veuillez montrer au moins deux différents arbres de dérivation pour cette séquence de symboles términaux. 

(II) Veuillez créer une grammaire non-ambigu  qui définit le même langage. 

(iii) Veuillez montrer votre nouvelle grammaire.

(iv) Veuillez montrer votre arbre de dérivation unique pour votre example de la question (i).  

Problème 2 [1.25 points]

Veuillez créer une grammaire qui définit le langage suivant contenant les trois symboles términaux a, b et c. Veuillez supposer que e est un nombre entier pair, que o est un nombre entier impair, et que t est un nombre entier positif et multiple de 3. Une phrase dans ce langage a quatre parties. De gauche à droite, on a: 

(1) a répété e fois,

(2) b répété o fois,

(3) a répété e/2 times,

(4) c répété t fois.

Problème 3 [1.75 points]

Veuillez écrire une grammaire décrivant les clauses en Prolog. Voici une brève déscription. Une clause est une tête, qui peut-être suivie (mais c’est optionnel) par le symbole du cou :- et un  corps. Le tout finit avec un point. Une tête est un litéral. Le corps d’une clause est une séquence de litéraux, séparés par des virgules. Un litéral est un nom de prédicat qui peut être (mais c’est optionnel) suivi d’une liste de tèrmes séparés par des virgules dans des parenthèses rondes. Un nom de prédicat est un identificateur composé de lettres, de chiffres et de “underscores” ( _ ) et qui commence par une lettre minuscule ou un “underscore”. Un tèrme a la même syntaxe qu’un litéral. (Si vous permettez les tèrmes qui sont des entiers, des réèls, et des variables, votre solution pourrait recevoir des points de bonus).  

Problème 4 [0.5 points]

Quel langage contenant les deux symboles términaux a et b est défini par la grammaire suivante? 

<S>  (  a <S> a  |  b <S> b  |  a a  |  b b

Veuillez écrire une déscription de ce langage en Anglais. Essayez d’être précis. Ensuite, montrez deux séquences de 6 symboles términaux qui appartiennent à ce langage et deux séquences de 6 symboles términaux qui n’y appartiennent pas. 

Problème 5 [0.5 points]

Veuillez considerer le fragment de programme suivant, annoté avec une précondition et une postcondition. (Veuillez supposer que toutes les variables sont du type entier).  

{ z == K  &  y == N }

 w = z;

 y = z;

 z = w;

{ y == K  &  z == N }

Est-ce que ce programme est correct par rapport à ces pré- et post- conditions? Si vous pensez qu’il est correct, veuillez montrer votre preuve. Si vous pensez qu’il n’est pas correct, veuillez démontrer pourquoi. 

Problème 6 [1.75 points]

Veuillez prouver que le programme suivant est correct par rapport aux pré- et post- conditions indiquées. (Veuillez supposer que test est une variable booléenne et que toutes les autres variables sont de type integer.)

{ Y > Z }

za = Math.abs( Z );

ya = Math.abs( Y );

if ( Z < 0 ) {

   if ( Y < 0 ) test = ( ya < za );

   else test = true;

} else {

   if ( Y >= 0 ) test = ( za < ya );

   else test = false;

}

{ test = true }

Problème 7 [1.75 points]

(a) Veuillez considerer le fragment de programme suivant (Veuillez supposer que ( signifie “exposant”, et que toutes les variables sont de integer.) Que fait ce programme? Veuillez proposer une postcondition pour remplacer ???. [0.5 points]

(b) Quel est l’invariant de boucle? [0.5 points]

(c) Veuillez prouver que votre réponse à la question (a) est correcte. [0.75 points]

{ N > 0 }

count = N - 1;

value = 0;

while ( count >= 1 ) {

  value = value + 2(count;

  count = count - 1;

}

{ ??? }

